

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cse

A spanyol ellenforradalom világkérdés.

A spanyol ellenforradalmi haderő tervezésénél halad előre, hadműveleteivel Franco tábornok a fővezér a spanyol Marokkóból Sevillába helyezte át főhadiszállását, hogy onnét vezesse a hadműveleteket Spanyolország felszabadítására.

A hét utolsó napjain sajnos, oly események történtek, amelyek méltán a sokat szenvedő spanyol nemzet mellé állítják a jog és igazságért küzdő nemzetek közvéleményét. Ugyanis a francia és orosz kommunisták csapatokat szállítanak a spanyol elvtársuk segítségére. A spanyol kommunisták a nemzetközi jogot súlyosan megsértették azzal, hogy négy Spanyolországon keresztül utazó német állampolgárt kivégeztek. Ez az eset bizonyára cselekedetre készíteti az a német, olasz és angol kormányokat, hogy most már végre megalakítsák az antibolszevista frontot és Spanyolország felszabadításával előkészítsék a végső lezámolást Szovjetországossal. A spanyol baloldali néppárt kormányra már csak névleg ura a kormányhatalomnak s órák kérdése, hogy a guruló orosz rubel-segítségével kikiáltják a spanyol köztársaságot a fővárosban és az uralmuk alatt levő területeken. A madridi kormány félre akarja vezetni a világot hamis győzelmi híreivel, hogy a

felkelőket sikerült visszaszorítania, ezzel szemben az ellenforradalmárok rádió állomásai újabb győzelmekről számolnak be, amelyek a való tényeknek meg is felelnek. A spanyol ellenforradalmárok hőiesen küzdenek, spanyol Marokkóból állandóan folynak a csapatszállások az ellenforradalmárok kezén levő kikötőkbe.

A spanyol ellenforradalmi mozgalom már világkérdéssé nőtte ki magát s a nagyhatalmáknak már kötelességük is a történelem után a felkelőket segíteni, mert ezzel a kommunizmus további terjedését akadályozzák meg Európában. Bizonyára a spanyol ellenforradalmárok minden áldozatot meghoznak, hogy Spanyolországban a rendet helyre állítsák, mert a délvidéki, amelyet már teljesen a kezükben tartanak, rend és béke van és zavartalanul folyik a polgári és katonai berendezkedés. A spanyol kommunisták berzalmas kegyelenséggel végezték ki a papokat és apácákat és azokat a jobboldali elemeket, akiket az általuk megszállott területeken el tudtak fogni.

Angliának is érdeke volna, hogy a történelem után a kommuniztává váló madridi kormányral a diplomáciai viszonyt megszakítsa, a szovjetet pedig diplomáciai jegyzékben hívja fel

erélyesen a spanyolországi eseményekbe való beavatkozás megzűnlésére.

Mi is éber figyelemmel kísérjük az eseményeket, mert a spanyol események után eggyel több jögnak van nekünk is arra, hogy követeljük a magyar béke-revizitót, hisz ennek megvalósítása csak erősítheti egész Európát a kommunizmus elleni küzdelmek megerősítésében.

Eddigi szereplésünk a berlini olimpiáson.

Írta: Heimler Zoltán.

Péntek délutánig, amikor e sorokat írom, háromszor kuszott fel a győzelmi árboera a magyar zászló és a berlini stadion százezres ember-tömege háromszor mezevedett feszzen vigyázz állásba nemzeti imádságunk csodás akkordjaira.

Ez az ünneplés pedig szűlt három eddigi olimpiai bajnokunknak és pedig sorrendben Kárpáti Károlynak, Zombory Odónnek és Elek Ilonának.

Nagy volt az ut, amíg a csodás győzelmeink eljutottak versenyzőink.

Kedden éjjel, pontosan éjfélkor nyerte meg es a derék alföldi fiú, Kárpáti Károly első olimpiai bajnokságunkat. Kárpáti kiküldetését annak idején egyes körök kifogásolták, de ő nagy erejével és kitűnő technikájával diadalra vitte a magyar színeket.

Szerdán hajnali 2 órákor pedig hirdették második olimpiai bajnokságunk, Zombory Odón győzelmét, ő is mint Kárpáti a szabaddugású birkózásban győzelmeskedett.

A harmadik bajnokságot Elek Ilona szerezte meg a női törvívásban. Nagy küzdelem után sikerült csak a

A spanyol ellenforradalom nem belügy, hanem az egész világ ügye, amelynek sikeréért imádkozni kell Európa minden hazafiának és gondolkodó polgárának, hogy győzzön az ellenforradalom, mert ha győz, akkor lesz igazi világbéke Európa minden államában, akkor lesz fejlődés és munka minden dolgozni akaró ember számára.

német és osztrák európaibajnokságot maga mögé utasítani.

De nemcsak ebben a harcban győzelem, hanem a többi sportágak versenyőinek szereplésében találunk vigaszt arra a csufos verségre, melyet futballcsapatunk szenvedett Lengyelország csapatától.

Ötvenezőink ez a derék magyar csapat csodálatosan megállták a helyüket, különösen Urban, ki ebben a nagy és kitűnő mezőnyben ötödik lett.

De a többi sportágak képviselői is várakozáson felel szerepelnek Atlétikában, ahol az amerikaiak és német színek győzelmeskednek megelőzhetünk azzal a pár szép eredménnyel, melyet versenyzőink a magyar rekord túlépésével értek es így van es Várzegi és Szabó Miklós esetében.

Még fele sem telt el az olimpiai versenyeknek és máris három szép győzelemmel örvendeztetett meg a hazaiakat.

Háttra vannak még azonban olyan versenyszámok, melyeknél talán joggal számíthatunk magyar győze-

Kemenesalja madárvilága

Írta: Szmidellusz Béla.

Sok szó esett már a madarakról és köteteket lehetne írni, ha az ember részletesen ki akarja terjeszkedni erre. Mi nem akarjuk unatogni olvasóinkat ezzel a témával, tehát csak nagyjából akarjuk a mi szép Kemenesaljánk madárvilágát ismerettni. Lesznek, akik nem tartják érdemesnek e sorok olvasását, de lesznek olyanok is, akik figyelemmel fogják e sorokat olvasni. Nemesak természetudományi szempontból, hanem gazdasági szempontból is érdekes lesz e sorokat figyelemmel kíséreni. Főleg a gyümölcstermelőknek és kertészeknek, de bármely kertlajdonosnak is figyelembe ajánlhatjuk ezen sorokat.

és dolog mindán kertlajdonosnak megtudni, hogy a kertjében milyen madarak tartózkodnak. Károsak-e vagy hasznosak a kertjére, vagy a gyümölcsökre nézve. Mert nem elégséges ám az a szó, hogy madár, hanem tudja meg azt is, ha megfőja, hogy az milyen madár. Az emberiségnek talán 20 százalaka ismeri a madaraknak a tú-

lönböző fajtaját, a többi azonban csak madarat ismer. Nézzük meg a gyümölcsöseinket és kertjeinket, hogy minden évben milyen sármias állapotban vannak. A hernyó és más féregesereg olyan pusztítást visz végbe, hogy sármalom ránkenni a fákra. Hiába vágják, szedik, égetik le tavasszal a fereggel telt ágakat, avart mégis ellepik újból a fákat.

Azt mondja a kertlajdonos, hogy leszdedett minden hernyóféssket, s a fáknak töréseit is lekotorta, tehát érthetetlen, hogy honnét van és a sok féreg? Megadjuk a kedves olvasóinknak erre is a magyarázatot. Nincs elég madarunk, nincs madártanya, nincs fa, ahol a madár fésskelhessen, nincs feregirtó. Számtalan-szor figyelmeztették a szaklapok erre a gardaközönséget, de minden hiába. Nincs bokor, nincs megfelelő faszoportozat a kertek vagy a fák környékén, ahol a madársereg biztos tányát üssön és nyugodtan fésskelhessen. Csak 50 évre akarok visszaterni, mikor még a mi kis Cellőmölknök körül-körül évszázados nyárfákkal és fűzfákkal volt koszoruzva. A kis Cinea patak partján Intárdi Merséig a szebbnél szebb nyárfák és

fűzfák ékeskedtek, amik tele voltak odvakkal és fészkekkel. Ott volt a sömjéni határban nem meszsa községünkhez az ugynevezett Berzenyi sűrű, ami háromszög alakban évszázados nyárfákkal és fűzfákkal vette körüli a jelenleg is létező rétet és kaszáló. Volt azokon a fákon gólya, gem, őlyv, vércse, rigó, vadgalamb, eeregély, zöld kánya és különböző éneklő madár fészkek, volt ott olyan madártanya, ami ritkítja párját. Ott volt a sági gróf Erdődy-féle uradalomnak majdnem a Marcal folyóig lehaszódó tölgy erdeje. Az erdő évszázados tölgyfáin annyi volt a gólya és gemfészkek, ugysintén más madárfészkek is, hogy csakugy tarkallott a mindenféle madártól a környék.

Kézen a fákon legalább száz darab gólya fészkek volt. Hova lettek ezek a fák? Kivágták a tilított helyette akacserdőt, ami bizony nagyon gyatra fészkelő hely a madárnak, mert uszkan csak a szarkák és a varjú fésszelnek. Kivágták a Cinea mellétti fákat, kivágták a Berzenyi-sűrűt és helyette nem bírték egy szarkát sem. A madársereg eltűnt és máshol keresett magának fészkelő helyet. Még igazi madaranyat és fész-

külőhelyet a felső Kemenesen, vagyis a Csoren végig húzóó, a Nagy Sándor-féle ittkéi erdő ad. Az itt még jelenleg is fennálló évszázados tölgyek odvaiban és sűrű ágai közt talál fészkelő helyet a madár. Némelyik fa valóságos madárfa, annyilyféle lakója van, hogy csak a jó madarismerő tudja megmondani, hogy milyen madarak fészkelnek ott. Ha az ember május havában kimegy ide és egy ilyen évszázados tölgy alá telepszik, olyan madárzenét élvezhet a fűle, amit semmiféle rádió műsor nem bír utánozni. De hát hányan teszik azt meg, hogy kimennek a sítkei-erdőre madárzenét hallgatni. Talán ezer körül egy. Pedig nagyon ödvés volna ám néha-néha a városi embereknek is egy ilyen természetudományi kirándulás, hogy megismernek a szép természet madarainak az életét. Figyelembe ajánlhatjuk az ilyen természetudományi és megfigyelő kirándulást az iskoláknak, hogy az új nemzedék is ilyen módon ismerje meg a mi madárvilágunkat.

Most pedig rátérünk a mi Kemenesaljánk tartózkodó madarak ismertetésére, fészkelő és tartózkodó helyeire, hogy ha az olvasóink kimegy

Ismer.

Igy van ez a kardvívásban és a vízipólóban. Kardban Piller György helyét kell elfoglalni valamelyik esélyes versenyzőnknek, Kabosnak vagy Gero-vichnek van nagy esélye.

Vízipólóban világ bajnok hegemo-niánk megérdemlé a legfontosabb feladat. Itt nagy küzdelem lesz a sémekkel, kiknek a hazai közönség biztatása nagy előnyt jelent.

De a többi sportágakban is ta-lálnak néhány szép helyezésre esélyes

magyar versenyzőt, kik majd a hát-terülről számuk nagy küzdelemben megmutatják a világnak, hogy ennek a kis nemzetnek hat képesek nagy, dicső győzelmek elérésére és ha a találék melletti a szerencse sem fog elpártolni, nem fog elmaradni a magy-ar siker és ki fog jönni szemükből a könny, mint ahogy az ö-bütről este történt, amikor rádión keresztül hallgattuk a magyar himnusz áhíta-tos akkordjait.

Isten adja, hogy úgy legyen.

Történelmi multról beszélő falak között, vasi földön

A közelmúltban vasi földön, a »Hegyhaté vidékén jártam. Régen vágytam ennek a változatos vidéknek központját, a történelmi nevezetesség Vasvárt közelebből megismerni, hát most, egy vikend kirándulás alkalmá-val, belátogattam ősi falai közé.

Vasvár a régi déli vaspályának a Szombathelyi—Kanisza közti húzódó szakaszán fekszik. Szombathelytől Vasvárig a Kisalföld romjain haladt végig vasutunk; itt a síkság megszakad a sodább-tovább szélezen emelkedő halmos dombos vidéken fut a vonat. Az állomásról alig 20 percet setával bejuttunk a város piacára, ahol annu-al szebbébbélti erődtésszerű tornya-val a Domonkos-rendek óségi temploma. Ha a piacról felmegyünk a városka legmagasabb pontján fekvő fogadalmi kapualáhöz a innét egy, atfogó tekintetel vetünk a városra, előtűnik latjuk annak madartarlati kerét, amelyből erősen kiemelkedik az »mlített templom, a vele össze-epült kolostorral. A magaslatról ház-ken tekint le a róm. kath. főiskola nagyobb szabású épülete. A föld men-tén találjuk a Domonkos-rend épít-kezésközpület. Ettől nem messze van az ipartestület székháza, lejjebb pedig a Vass József polgari főiskola épü-lete. A ósinosabb emeletes házak számat szaporítják a városka egyéb középületét.

A község a megyének alsó ré-zen, a Kiemagyar síkságot délről övező »Hegyhaté domboldalan, hepe-hupas talajon épülvén, szokatlan be-nyomást tesz az idegenre. Fekvése sokbrr hasonlít a felsőidéri városok lakosságára. Nálunk Dunántúli Vesz-

prémhez. Vasvár a történelemben mint óségi várososság szerepel. Tudvale-vőleg L. Lipót — a törökök között itt költözött meg 1667-ben, augusztus 10-án az a lealzó község, mely a határban »Vasvári béke» nevű szerel. A városát mintegy 5000 ember lakja. Vasvár mar a rómaiak idejében is erőség volt. A rómaiak Castrum Forumnak nevezték. A va-roskának a »Szentkút» fűő esé magaslátán emelkedett valamikor a vár. Benn a városban állott a várör kastele, melyben Könyves Kalman király uralkodása alatt élt a hatalmas »Ugodic» nemzetség.

Vasvárt később német nép szálta meg, mely Eisenburgnak ne-vezte el. IV. Béla király egy 1272-ben kiadott okmányai Vasvárt szab. kir. városná emelte. Az 1575. évi törvényhozás Vasvárt egyik legbirtó-sabb erősségnek említi. Sokat szenvedett a város a tatároktól, törököktől, akik legették azt teljesen. Régi leányt soha többé vissza nem nyerte. Megszűnt a vármegyének székhelye is lenni. 1809-ben a franciák is jár-tak itt. Erősen meheredett Vasvárra a szabadságharcok hurja is.

A ma tiszta magyar lakosságú község erős fejlődésnek indult. Mint nagyobb járás székhelyének van kir. járásbíróháza, szolgabíróháza, adóhivatala, teleknyomó, közgyűzősége; van járási és körözvossa, gyógyszer-tára; van postája, távírója, telefonja; több takarékpénztára, kaszinója, kul-túrháza és szép könyvtára. Van nyom-dája és egy hetilapja is.

Vasvár környékén strűn egymás mellett, vagy ötvén község felelnek. Ezen községek jóformán minden szük-ségletüket a ugyas-bajos dolgait el-

nagy ölyv (tyukólkánya).

A varjúfélék között itt éi a szarka, a szájkő, a kis csuka, a nagy fekete-vetési varjú, a hamvasvarjú, a zoldikánya vagy gyurgyalg.

A galambfélék közül a kis ger-linc, a vörös gerlegalamb, a kékgalamb és a nagy örvösgalamb.

A gázlók közül a kis partifutó szürke szalonka, a kis mocsári és nagy mocsári szalonka, a haris és bibi, a kis és nagy vizityuk, szarvas, a törpe gém, a szürke gém és a fehér golya.

A libafélék itt nem költönek, csak őszel jönnek a mezőinkre, de itt költ a kis ósörgő réce és a tókearéce.

A tyukfélék közül itt költ a fűr, a fogely, a közönséges és örvös faán, az ugar tyuk vagy a tuzokilic és a nagy tuzik.

A bagolyfélék közül a kis kukik, a nagy kukik, sarga bagoly és az uhó léstok nálunk.

Az itt lemorolt madarjajokat mint vadászember régóta ismerem a Kemenesalján és ezek fajai jelenleg is itt élnek.

Lehetséges, hogy vannak a rej-tetebb helyeken más madarfajok is és talán más természetbarátok többet is ismernek, én azonban csak az itt felsoroltakat látam. (Folyt. köv.)

intözését Vasváron keresik és talál-ják fel.

A Vasvártól kezdődő hegyháti dombos vadregényes völgyében, oriai gyertyánfák között rejtő-ve húzódik meg a »Szentkút pálnalca», a »Szent-kútalca». És a kápolna a Domonkos-rendeknek régi temploma, éreuként ezek és ezek által látogatott buo-ujtató helye nemcsak Vasmelegének hanem a szomszéd megyék katolikus hívőinek is. Közönségen Nagyboldog-asszony Ünnepeén keresi fel rengeteg búcsus nép a kedves lekvár kegy-helyet. Mondják, hogy ilyenkor nyel-tiz ezer ember szokott itt megfordu-ni. Az ut, mely egy állandóan felhőmél-yan levő dómus lombbútorok között a kegyhelyhez vezet, vadregényes természetadta szépségével valószággal megigéri a lelket. És azt az illüzió-kelti, mintha az ember valamely magaslati vidék egy elrejtett zugában járna. Maga a völgy is lebilincsel szépségével; a benne meghúzódó kis méretű kápolna pedig egyenesen áhítatra hangolja a vallásos lelket. Fokozza az áhítatot az abszolút csend is, melyet még madarflúty is ritkán zavar meg. A völgy csak akkor hangos, mikor búcsusok éneke száll fel onnét a Magasaghoz. Erre az idilli-kus helyre igazán ráillik, hogy: a természet temploma. A kápolnát, Szentkutat és Lurdi barlangot aóft-tralárszertelen ölpadok veszik körül, hogy az öregebbek és átlátszó el-fáradtak az áhítatoskodás alatt lepi-hehessenek.

Vasvár maga és környéke ter-mészeti adottságával szinte predestinálva van arra, hogy nyaralóhelytől szolgálon idegen forgalmat elűd-ig még sem tudott csinálni. Néhány fővárosi látogató töltött ugyan ott rövidebb-hosszabb időt a nyári hóca-pekban, de csentul nagyobb arányú látogatótárságot nem ért. Most indult meg az iranyusa erősebb mozgalom.

A Szentkútnál tett látogatásom után visszatértem a városba, honnét rövid pihenés után az állomásra igyekeztem. Fajó szívvel hagytam el Dunafülesk és szépséges vidéket, ahol az ezer éves múltnak sznyí emléke bészül régi dicsőségről. Aki érdeklődik a vadregényes fekvés és történelmi nevezetesség helyek iránt, fáradjon el ide, mondhatom kellemes sórákozásban lesz része a ugyanak-kor ismerlelit is gyarapítja.

Egy ilyen víkendkirándulásnak kedvesebb szórakozást el sem ké-pzelek. Amellett, hogy a drága hazai föld iránt való szeretetet és ragaszkodást fokozza bennünk, saját lelkeink legistább gyönyörűségét is megtalál-juk benne.

Benedek Vince.

Nyolcmillióöttszáztizzenegy ezerhárom

lakosa volt csónka hazánknak az 1930. évi népszámlálás most megje-lent statisztikája szerint.

Ebből 4.181.881 a férfi, 4.329.186 a nő, tehát 147.367 lélekek-több a nő, mint a férfi lakos csónka hazánknak. Így azután megértjük, hogy nem kerülhet minden leány-óknak férj.

416 férfi és 116 nőnek van 1000 holdon felüli birtoka. Ezek kö-zül 264 férfi végzett földskolat, éret-ségit tett 128 férfi és 34 nő birtokos, csak négy elemít végzett 3 férfi és 2 nő, de a legerdekeőbb az, hogy a hat éven felüli 1000 holdasok közl nem tud írni-olvasni egy korező nő, a óo tartott nő és kilenc eltar-tott férfi.

A közszolgálati ágak és szabad-foglalkozásnak körébe tartozók közl 160-an vannak, akik a képviselőhá-znak és főrendiháznak tagjai. Közlök

186 a nő, 17 nőlen, 3 övezgy és 4 eivált.

Az igazságszolgáltatás körébe 1599 bíró közl 233 nőlen, 1802 nő, 40 övezgy és 24 eivált. Egyházi szolgálatban 130 ersek, püspök, kanonok, apát közl 8 nő, 3 övezgy, az egyházfelügyelők közl 4 tisztviselő 40 övezgy, 40—59 övea 50 és 76 idősebb 60 évesenél.

A statisztikából kitűnik, hogy 5581 férfi és 6022, aziknek férje 100 holdnál nagyobb birtokkal ren-dekzik 1058 esetben született 8, vagy több gyermekre, 50—100 holda-soknál 19319 családon, 2796 esetben volt iyer a gyermekáldás, a 10—50 holdasoknál 164.305 családon, a 10 holdon alul 850.77 kisbirtokoknál 86.071 családon volt hat, vagy több gyermek.

A gyermekek átlagos száma 100 holdon felülieknél 3.38, 50—100 holdnál 4.16, 10—50 holdnál 3.76, 10 holdon aluliaknál 3.74. 1.004.818 az ös-ermelés körébe tartozó férj és nő gyermekeinek száma 2.483.327.

Ezzel szemben a magánoknál, katonatisztoknál, szabadfoglalkozásúaknál, ipari tisztviselőknél csak 1.18.127 gyermek enik egy férjre öfere.

Az ország férfi lakosai közl 684.653 beszél idegen nyelvet. Külö-nösen németet, franciát, angolt stb., a nők közl 651.458 dísekedhetik ezzel. A lakosság idegennyelv tudása inkább a Dunántúlon feltűnő.

A fülöpi nádas mellett... Románok.

»Füldik a holdviláge
»Isten könnycseppjében,
Pihen a Balaton,
Az éj szent csendjében

Hogy holnap így lesz-e?
Halandó nem tudja...
Hogy a most csendes tó
Kinek lesz a sírja?...

Hogy mi lesz majd holnap?
Az a habok titke,
Hamis a Balaton,
Les az áldozatra.

A fülöpi nád-dzsungelban
Susog a szél légyan, halkán,
Susogása andalító,
Lelket mámorba ringató.

De im, szélvész kerekedik,
Sötét felhő ereszkedik...
Morajlik a bős Balaton...
Halálfia ül csónakon.

Vészkiáltás száll a tórl,
A tarajló hullámokról...
Most borult fel az éj...
Elhalkult a vészkiáltás...

Révfülp, 1936. július 21.
GYÖRFI BENCE.

Köszgazdaság.

Farsang után bőjt.

Rendesen vezetett gazdasá-gokban vetésforgóban követik egymást a növények a szántó-földön, ha csak nem szabadgar-dálkodást folytat a gazda, amikor a piaci helyzetnek megfelelő sőrűndben természet növényekkel. De még az ilyen szabadgazdál-kodásnál sem következhettek a növények akármilyen sorrend-ben, pld. őszi kalászos után őszi kalászos ekkor sem szabad vetni; kapások, vagy takarmány-növények itt is váltogatják egy-

mél kalászosokkal. Erre azért van szükség, mert a különböző talajműveléseket csak akkor tudjuk idejében és megfelelően elvégezni, ha a növények egymánjánában bizonyos változatosság van, de szükséges a vetésforgó azért is, hogy időt adjunk a talajnak a beéredésre.

Fontos a vetésforgó a gyomirtás miatt is, mert kapások, vagy takarmánynövények beiktatása teszi lehetővé más növények alatt elszaporodott gyomok kiirtását.

A legfontosabb azonban a különböző növényeknek az a tulajdonsága, hogy a talajt különbözőképpen használják ki. Egyesek csak a talaj felszínéből táplálkoznak, mások gyökérzete mélyebbre hatol, a kalászosok főképpen a talaj foszforsavát veszik igénybe, a répa pl. a foszforsav mellett a káli iránt is fűszeszi különleges igényekét. Egyben azonban megjegyezzük a kapások és takarmánynövények, hogy a talajból igen sok növényi tápanyagot vonnak ki. Fokozottabb mértékben áll ez ebben az éyben, amikor minden ország, mondhatnánk az egész országban rekord termést ígér. Ezért még ha istállótrágyáztuk is a kapásokat, az utánuk következő kalászosok alá ne mulassuk el a szuperfoszfát név műtrágyázást, ha pedig a kapások csak régebben kaptak istállótrágyát, úgy a kalászosok műtrágyázásáról még fokozottabb mértékben kell gondoskodni.

H I R E K.

Időjárás. Hankó Marton tanár júliusi időjárása 100 százalékgig bevált, megjósolta a viharokat, a közeli napokra pedig nagyobb meleg kialakulását jósló, északi és északkeleti irányú légáramlások fellépését helyi kiállításba, felhősödések, záporok és zivatarok esők, hullóvízkeleti átmeneti hőszökkenések, változókonny időjárásokat jósló a hónap végére.

A cselldömöki vezetőjegyző aláírása 5-én déli 12 órakor jart le a pályázati határidő, a vezetőjegyzői állásra három adták be pályázati kérvényüket: Lajtai Tivadar cselldömöki segédjegyző, Lendvai Gyula kiskörmlyői és Simon Fecenc kisköcski körjegyzők. A választás kiírása iránt később történni intézkedés.

Az Ostffy Mihály cserkészcsapat pénteken este érkezett vissza táborozásából, a fiúk a legjobb kondícióban vannak.

Hamis tanulás miatt letartóztatták. Egy nagyobbabasu cselldömöki porgári perben hamis tanulás miatt vonták felelősségre a bonygyi hatóságok Takacs Ferenc cselldömöki iparos segédét. Vádat is emeltek ellene, sőt a főtárgyalást is kiáltotta szombathelyi törvényszék. Takacs azonban a főtárgyalás elől megszökött és bár nyomozó levelet bocsátottak ki a hatóságok, csak nagynehezen tudták felkutatni, mert Budapesten bujkált és szombaton sikerült a budapesti rendőrségnek elfogni. Vasárnap már be is szállították a szombathelyi kir. törvényszék fogházába. Előzetes letartóztatásba helyezették

gyalást.

Az Állami gépjárművezetőképző (szófer) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-örút 6.) augusztus 31-én este fel 7 órakor nyílik meg. Beíras és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Leestek a kerékpárról a Ság-hegyen. Nagy Viktoria csornai hajdón pár nappal ezelőtt nővére Nagy Róza, a Korona szobasasszonya látogatására Cselldömökre érkezett. A két nővér, kerékpáron feleandott a Ság-hegyre, hogy meglátogassák a trianoni keresztet. A trianoni kereszt megtekintése után a banya iródlájánál levő meredek úton kerékpáron akartak leereszkedni, a vakmór elhatározásnak szomorú következménye lett, mert a kerékpárokat kellő erővel megfékezni nem tudták, a kerékpárok óriási sebességgel neki rohantak az út végébe eső autógarazusnak, a fiatalabbik nőnek eltört a bal első lábcsavar csontja, míg az idősebbik nővér a fejét zúzta be alaposan, az ő kerékpárja a hid karfájának rohant neki. Mindkettőjüket beszállították a mentőautón a cselldömöki kórházba, ahol azonnal apólas alá vettek őket.

Legkisebb építelőipari munkabérek megállapítása a cselldömöki járásban az iparügyi miniszter megalapítására szerint Cselldömöki járás területén: 1. acsoknak és kőműveseknek a felszabadulástól számított két éven belül óránként 44 fillér, 2. acsoknak és kőműveseknek a felszabadulástól számított két éven belül óránként 48 fillér, 3. férfi napszamosoknak 26 fillér, 4. nőknek és 15 éven aluli fiataknak 20 fillér. Alsóság és János-haza nagyközségek területén: 1. acsoknak és kőműveseknek a felszabadulástól számított két éven belül 40 fillér, 2. acsoknak és kőműveseknek a felszabadulástól számított két éven belül 46 fillér, 3. a férfi napszamosoknak 24 fillér, 4. nőknek és 16 éven aluli fiataknak 20 fillér. Scabályozata a miniszter a túlóradíjat és a különböző pótlékokat is. A heti 54 óra teljesített munkáorák után 12 százalékos túlóradíjat kell fizetni. Gyártelepek és különböző törvények építései és külső javításánál alányon, valamint építelőiparoknak a főporkánytól felfelé végezt, ugyancsak forró és piszkos helyen végzett munkáért 20 százalékos pótdíjat kell fizetni. Ez a határozat hétfőn, 10-én lép életbe. Rendelkezéseinek megszegése kihágás.

A Pesti Tőzsde új számában Décsy Viktor, Róz Jenő, Irinyi Aurél és dr. Vadász Sándor nyilatkoznak. Erdekes riportban számol be a lap a gabonapiac izgalmas hetéről, az új paprikaexportról és a magkivétel új szervezetről. Erdekes textus, biztosítási, hiteléleti, vas- és gépipari, vidéki híreket rovatok.

Örökbe adna anyagiak hiányában egy több gyermekes házaspár 10 hónapos egészséges fiú csecsemőjét. Cim az Anya és Csecsemővédő Intézetnél meg tudható.

Képviselettel közgyűlés. Pénteken délután 4 órakor tartott képviselettel közgyűlést Hókhöld István községbíró elnökölt, a jegyző, Könyves Lajtai Tivadar a jegyző helyettes vezetőjegyző vezette. A következő ügyek voltak napirenden és lettek tárgyalva:

A kórházhas fogyasztási adóját a község régebben elengedte, azt a

Esőkabátok nagy választékban

Kosztolitznál

vármegye is jóváhagyta, tehát az jogerős.

Dr. Bisitzky András azon lelebbezését, hogy a községi alkalmazottak gyógyszerellátása a régi rendszer szerint történjen, a vármegye közigyelése elutasította s a képviselőtestület határozatát emelte jogerőre, amely szerint az egyik évben az egyik, másik évben pedig a másik gyógyszerár kapja a gyógyszereszköz szállítását.

Özv. Dénes Ernőné kedgyija véglegesítést kapott, amit a vármegye is jóváhagyott, így az jogerősé vált.

Dezsd Lajos adóügyi jegyző június 20-tól szeptember 3-ig betegszabadságra ment.

Üzletbér és földbérleti szerződések között a község a legutóbbi berleménykádások idején. Ezeket ma elfogadás végett bemutatva az előjáróság a képviselőtestületnek. Az előjáróság a lejárt határideőnél 10 százalékos bérnököst ajánlott, amire a képviselőtestület hozzájárult. Schramme 20.30, Sziboda 30, Bóta 48.60, Molnár 24, Schwarz 54, Roth 75.60, Weisz 90, Koczor 45.50. Szvartiz testvérek 33 pengő fizetnek havonként. Az évi bérösszeg 5057.64 pengő. Nehány hold birtok öszbőre 128.50 P.

Györkös Sandorné és Lengyel József illetéke ügyében úgy döntött a képviselőtestület, hogy mivel egyik sem töltött el itt négy évet, adót pedig egyik sem fizetett, az illetőséget nem adják meg.

Károlyi Jánosné testvére kérvényt adott be azért, hogy mivel férje jogforran halálos beteg, a szombathelyi kórházban kezeltesse, keresője nincs, ő maga is beteg, némi segítyt kér. A képviselőtestület méltányolva a nagy szegénységet, havi 5 pengő szavazott meg arra az időre, míg Károlyi keresetképesé válik.

Vasutas Sport Egyesület kérvényt adott be, melyben a ligeti tóra helyszíni engedélyt kér. A képviselőtestület a kérelmet egyhangulag elutasította.

A cselldömöki ref. főkegyház kéri, hogy részere engedtessek át a felépített templom körüli községi terület. A képviselőtestület úgy határozott, hogy az utca régi keleti rendezését azon a helyen a jövő köllégvetési évben most már végrehajtja, és így megmaradó földterület azután átadja a ref. főkegyháznak. Az egyház kötelezve lesz az átadott területnek díszes kerítését való körülkerítésére és parkosításra.

Egervári Gyula vendégfő asszal a kérelemmel fordult a községhez, hogy a terhére kivett tűrendészeti járulékot engedje el. A képviselőtestület úgy határozott, hogy Egervári havi 2 pengővel fizesse be a díjat.

A polgári iskola részere átengedett gyakorlóterület örökhasználati jogának telekkönyvi bekebelezését kéri a miniszterium. A képviselőtestület a használatához hozzájárul, de telekkönyvi tulajdönt nem ad.

Iparostanonciskola 1935—36. évi költségvetése 3822 pengő.

Az ip. tanonciskola igazgatója kérvényben kéri, hogy részere addig megállapított igazgatói tiszteletdíját a község emelje fel. Az igazgató eddigi tiszteletdíja havi 16 pengő volt. A képviselőtestület úgy döntött, hogy visszamenőleg 100 pengőt juttat az igazgatónak, azután pedig esetről-esetre állapítja meg a díjakat, aszerint, hogy mennyi lesz a fedezete mert a község külön nem terbelheik meg a község költségvetését.

Felülfizettek meg a Katalikus Legényegylet táncmulatására Jandl Bernadin apájur 2 P., özv. Bónnai Zsigmondné, Reich István 1—1 pengőt.

Vadászjegyet váltottak a hétfőn a fozogabírói hivatalnál: Polgár Dezsd bírói Magyargöcs, vitéz György Kálmán főintéző János-haza, vitéz Sallér József vadőr Kemencs-szentmarton, Horvath Sándor nyug. önkényi szemléző Cselldömök, dr. Havassy Béla járásbírói elnök Cselldömök, Dóbróte József vadőr Kemencs-ölygész, Szabó Gyula földbírókosa Kemencs-magasi, koltai Vidus Dániel földbírókosa Mersevár, Kovács József vadőr Duka, Kovachich János nyug. önkény Duka, Kovachich György tanuló Duka, gróf Eltz Károly ügybírókosa Cselldömök, Cséby Gyula nagybíró Magyargöcs, Bárdossy Zoltán földbírókosa Mesteri ifj. Nankovits Dénes földbírókosa Magyargöcs, Bárdossy Dénes földbírókosa Csöngye, Szent Ivány Egon földbírókosa Kislőd, Krenner Elek főintéző Kemencs-pálfa. Balassa. Csoma Károly 28 éves járomházi lakos Özalás Földes géptudájdons munkása társával e-lyütt szalmát nyarsalt és tarsa véletlenül a jobb lábfejét átszurta a nyársal. Heszálították a cselldömöki kórházba.

Szerkesztői üzenetek. R. V. Győr. Újabb szép cikkét nagy örömmel vettük és szívből azt köszönjük. Öszinte köszönet nyilvánítása mellett várjuk a többiekét is, mert olvasóink is mélyen érdeklődnek, hogy mikor jelenik meg az Ou újabb cikke. A lap példányokat b. címére elküldtük. — K. H. Komárom. Beküldött közleménye idejét mülta.

Tűz a vidéken. Szerdán délután 3—4 óra között ismeretlen okból ismét Pápócson tűz keletkezett. Ezúttal Nagy Gasparnál tört ki a tűz, ahol egy szalmakazal égett le. A nagy meleg és a nagy dologidő miatt a tűz további terjedését csak a késő esti órákban sikerült lokalizálni, amely munkálzatban az egész vidék tüzóirtására részt vett. Leegott Papp János, Somogyi Gáspár pajtája és 600 kereszt gabonája, Lukács Gábor pajtája és Ambrus Pongráó pajtája, takarmánya, szalmája és gazdasági felszerelése. A kár 10 ezer pengőnél is jóval nagyobb, amely biztosítás révén megértül. — Szerdán délután Magyargöcsen is tűz volt, a tűz Polgár Dezsd bírói majorjában tört ki, s nagy csépeletlen birkakazal égett le.

hamarosan. A kár 900 pengő. — Csütörtökön délelőtt 10 órakor Alórszegon Baracska István Temető-utcai lakos színművelésébe besez, a társ gyors terjedését a gyorsan helyszínre érkezett cselekményi töltésnek sikerült a tüzet lokalizálni. A kár 500 pengő. A tüzet valószínűleg a rossz kéményből kipattanó szikra okozta, a nyomosaa folyik, a kár biztosítás révén megértül. Nagy nehezen sikerült megmenteni asszomszéd-ságban levő Szedenits-féle vendéglő kúliszóját.

A Vasutas kör és a sportgyalut nyári táncmulatságára felbűntettek: Halász Gyula állomásfőnök 7 pengő, Radó Lajos orsz. gyűl. képviselő Szombathely, Miskolczy Béla fűtőház-főnök, dr. Szalóky Lajos, Sándor Zsigmond, Máv. Temetkezési Egylet, Szabó testvérek 5 pengő, dr. Schaffer Emil 4 pengő, Bertok Jenő, Novák Jenő, N. N., Jóó Ferenc, dr. Nasselmann Gyula, Illás Antal, dr. Dóczy Kalmán, Domokos Ignác, Könyei Róbert, Réhberger Arnold 8 pengő, Smedák Ferenc, Reményi István, Bartha Albert 2,50 pengő, dr. Maróczy Jenő, Kinczig Ferenc Szombathely, Nagy Imre, Bonyerác Sándor, Rosta Jenő, Huthausen Margit, Károlyi István, Németh Rózsa, Pócsik Ferenc, Kusztor József, Németh Sándor, Horvay Károly, Kirchner Elek, Bokhoid István, Glutz István, Berend Kálmán, Mesterházy József, dr. Havassy Béla, Bertok János, Csoknyay József sági banya, Kovács József, Szagán Gyula, Jandi Bernardin, N. N., Smidog Simon sági banya, Pátr István, Koczor Daniel, Fodor Lajos, Egervári Gyula 2 pengő, Nagy József, Vidor László sági banya 1,50 pengő, Veleksi Mihály, Koppányi László, Szécsi János, Kovács Sándor, Vajai István, Horvath István, korházi fő-tisztelő, Takács István, Takács Mátyas, Flópp József, Szomor Felician, Kallay Ernő, Illés József, Koczor János, dr. László Lajos, Falvy Oszkar, N. N., Popp József, ifj. Bertok János, Orvath József, Rajkai Károly, Schandl Kelemen Janosháza, Pétervári István, dr. Arató Géza, Párti János, Rács Imre, Budai Lajos, Kovács Géza, Szita István, Pető Lajos, Gécsék Péter, Pető Imre, Nagy Lajos, Geller József, Darán Sándor, Pintér Géza, Kovács Gyula, Szakacs Dénes, Szu-kics Pál, Saári Ferenc, Kovács László, Balog Vendel, Loránt Gyula 1 pengő, Patkó Sándor, Németh Károly, Patai Károly, Nagy János, Koczor Lajos, Ori Lajos, Varga János, Egervári Gyula, 50 fillért, mely szives adományokért hála közönetet mood a vezetőség.

Szabadságon. Fehér Ernő osztfya-aszonyfai körjegyző augusztus 15-től szeptember 12-ig van szabadságon.

A cselekményi felbűntetésekről hivatali felőlvi statisztikája. Eset felbűntetés kiadatok 100 drb cselekmény, ipari munkakönyv 46 drb, löszervá-szárlási engedély 21 drb, fegyvervá-szárlási engedély 8 drb, igazolási jegy 1, tüzet 7, halászejegy 9, iparpen-gedély nyert 96 egyén, iparát becsü-neltte 37. Kibácsi ügydarab érkezett 764 drb, közigazgatási ügydarab 3450.

Gyavas haláleset Vönöckön. Kedden reggel elhunyt Vönöckön Németh Géza 33 éves asszony, mire az orvosi segítség megérkezett, már segíteni rajta nem lehetett. Holttestét felboncolták és megállapították, hogy a halál oka koraszülés volt. Csütörtökön délután 3 órakor temették el.

Táncmulatság. A vönöcki ev. ifjúsági egyesület műkedvelői e.óadás-nal egybekötött táncmulatságot rendez

augusztus 20-án délután 3 órai kezdettel a Csordas-féle vendéglő tánc-teremben. Szinre került a Nosztalgi esete Tóth Marival. Ugy az előadás, mint a táncmulatság ismét messze vidékről is nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Mozit megnyitás. Az Apolló mozgó jóvá évi szezonját Wittmann Andor igazgatása alatt szombaton kezdte meg a »Budai cukrázda« című magyar beszélő hangos filmmel, amely a fővárosban nagy sikert aratott. A film szereplői egytől-egyig a magyar színpadon bűszkeségei, maga a film a magyar filmgyártás fejlődését igazolja e méltán megérdemelt a leg-meszebb menő pártól. A tovább-műsor nagyon változatos és művészi mert Wittmann Andor a legnagyobb áldozatok árán kötötte le a magyar és külföldi filmgyártás legművészi-sebb filmjeit.

Sokgyermekes anya kiténtetés. Anyák Nemzetközi Bizottsága vezette nagybányai Horthy Miklósné előméltsága asszony, Anna kir. fő hercegnasszony öntessége és Imrédy Béláné öntessége fővédnöksége alatt ez idén a szokásos sok gyermekes magyar anyák közül a Csece-művédő intézet feltérjesztésére Csece-művédő Berghoffer Ferencné 8 gyermekes anyát ezüst éremmel és 10 pengő jutalommal tüntette ki. A védőintézet vezetősége folyó hó 7 én délután bonaszeres ünnepre keretében adta át a kiténtetettnek a jól megérdemelt jutalmát.

Elutaztak a pesti nyaralók. A község, jobban mondva a járás segélyalapja terhére évek óta pesti nyaraló gyermekeket hoznak ide egy vezetővel. A kis gyermekek jól érez-ték magukat Csece-művédőn, mert hi-szen jó ellátást kaptak, sulyban is meggyarapodtak. A jövő nyaralástát úgy látók szívesen, ha a pesti gyerekekkel együtt az itteni igen szegény, óncstelen, ellátatlan, sok gyermekes családok arra szoruló leterágyodott, ruhátlan, fejletlen gyermekei is jobb ellátásban részesülhének, legalább néhány hétre, egy hónapra.

»Pápa« cigarettá a Pápai Hét alkalmával. A m. kir. Dohányjövédék központi igazgatósága a Pápai Ünnepi Hét és kiállító rendezőbizottságának kérelmére elhatározta, hogy a Pápai Hét alkalmával egy teljesben új mino-segű cigarettát hoz forgalomba. Augusztus közepétől a pápai hét végéig kapható az összes dohányfőszékben. A cigarettákon »Pápa« felírás lesz, mint a cigaretták elnevezése és azt a város címere díszíti. A dohányjövédék központi igazgatósága a Pápai Ünnepi Hét alkalmával a pápai Dohánygyár útján magy is kiállít és ezen célra a rendezőség egy külön termet bocsájt Dohánygyár rendelkezésére. A Dohányjövédék és alkalommal bemu-tatja a hírneves pápai szivarok gyár-tási módját.

Tervezési bizottsági ta-gok vasúti jegykedvezmény kérelmé-t a kereskedelmi miniszter megint elutasította, a sulyos pénzügyi hely-zetre való hivatkozással.

Áthelyzés. A szombathelyi Üz-levezetőség Kutas Imre máv. segéd-mozdonyvezetőt a cselekményi fűtő-házról a szombathelyi fűtőházhoz helyezte át.

A Korunk Szava augusztus 1-12. i száma Széchenyi György gróf és Kátona Jenő szerkesztésében rend-kivül gazdag tartalommal megjelent. A lap vezető helyen közli a szer-kesztőség Katolikus sajtóink hitéletéről című válszát Perr Viktor levelére. Széchenyi György gróf A telepítés célja legyen az ember címen ír.

Ernst Karl Winter Bécs alpolgár-mestere A szociális monarchia címen az osztrák demokratikus lepiumizmus állásfoglalását adja a legutóbb német-osztrák egyezményrel szemben. Ka-tona Jenő a lap Szentlívannapi-ün-nepi cikkét írta. Stark János A dnnai agrárnépek gazdasági helyzetéről ír. A Korunk Szava részleteket közöl Mauriac: János életéből és Horváth Béla fordításában az elhunyt Ches-terton két versét közli. Winkler József dr. Ami lényeges és aktuális címen és Perr Viktor pedig egy népevelő kísérlet példaadó jelentőségéről ír. Gogolak Lajos; Németh László em-beri és írói fejlődérajzát folytatja, Lendvay István: Egy színdarab alakban címmel ír Aradi Zsolt könyvéről. Rendkívül érdekes cikk egy régi ke-rezességi politikai tollaló származó: Horogkeresztet közzéadások szűletés-technikai akadályai. A Korunk Szava folytatja újonnan bevezetett és máris népszerű rovatát, melyben Új kor-szellem cím alatt különböző viszá-sásokat teszi kritika tárgyává. A szám tartalmából kiemeljük meg Ceapody Csaba és Stark János dr. Anaziráról szóló aktuális irását, továbbá Nagy Tibornak a debreceni diétáról való találati kritikáját. A színdarab rend-kivül gazdag idő sodrában és Könyvrovat egészítik ki. A Korunk Szava elő-fizetési ára egy évre 8 pengő; félre-re 4 pengő; nyári kiténtés szám ára 60 fillér. Igény mutatványszámot küld a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Budapest, IV., ker. Reáltu-noda-utca 8.

Az amerikai nők drágán előz-ködnék, de nem szépen. mondta az egyik legnagyobb amerikai divattalón Budapesten jelt tulajdonosa. Iszélesen öltözködni olcsón is lehet. A Párisi Divat a népszerű magyar divatlap új számadán közel 100 pompás és is-léses ruha, eredeti párisi rajzát közli, mellett remek kiegészítőket is talál benne az olvasó. A kiténtő di-vatlap egy száma 60 fillér. Kibóhi-vatal: Budapest VII. Dohány utca 12.

Fekete bárányok városa. Ez a címe annak a rendkívül érdekes ké-pekkel illusztrált cikknek, amely Tol-nai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái-nal szemlélten pompás cikkel, remek olimpiai képekkel és nagyszerű folyta-nos regényt talál az olvasó a leg-lepesebb magyar képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Magyar ruha a vasutasoknak. Vasúti alkalmazottak részére új gyenruhát terveznek, mely egyszerű lesz és magyaros. A tervezett rang-jelzés világoosan megmutatja majd a vasutas iskolai végzettségét, a szak-viszágát, tanfolyamok hallgatását, szol-gálati ágatát stb. A ruházat terve-zésénél két szempontra voltak tekin-tettel. Az egyik a szolgálati, a másik a díszruha tervezése magyaros for-mában. Dísz csak a zubbonyból van s ez mind a gallér, karok és a mell sújtásos készítésében érvényesül. Mint minden magyar ruha, a vasutas egyenruha is fémgombos és rajta a Máv. betűi vannak. A szolgálati sapka helyett a rendező sapka méretének megfelelő meggyipros jelölésalagot akarnak a sapkára.

Az állatok megjelölése. Egy mozt kiadott kormányrendelet ki-mondja, hogy szarvasmarhák csak a fején, az előlő lábak felső szarván, a szarván és a csülkén, lovak csak a fején, a nyaknak a fej felő eső előlő felén és a patáján, juhok csak a szarván szabad tüző vasal bélyegeket. Ugyancsak tilos juhok vagy bárány-gyapjas testrészen kátránnyal, szor-okkal vagy olajfestékekkel megjelölni. Juhok és bárány gyapjas testrészen

csak olyan szerrel vagy festékkel szabad megjelölni, amely a gyári mosásnál ugyanolyan eljárással, és éppen olyan könnyen távolítható el a gyapjából, mint a természetes gyap-juzsár és szőnyeg. Ilyen azért csak a földmirehálói miniszter engedély-vel szabad forgalomba hozni.

Sport.

Sághegyi BSE—Mézdiak 6:1 (3:0)
Alsóság. Zvezete: Heimler.

Főlegesen győzött a máris ki-tűnő csapat.

Mai műsor:
Kiszai—Sághegyi BSE.

Cselekmények. 4 óra.

A kiténtő bányai csapat lesz a bányai csapat ellenfele. Szép küzdelem lesz a két belemelés csap-tak között.

Előmérkőzés fél 3 órakor CLSE—SBSE II. csapatai között.
(H. Z.)

Apolló Hangos Mozgó

Felölő vezető: Wittmann Andor
Cselekmények.

Aug. 15 szombat, 16 vasárnap:
A magyar filmgyártás bűszkesége,
Zagon István regénye filmen:

Budai cukrázda

zenés vigjáték. Főszereplők: Perczal Zita, Dobos Annie, Somlai Arthur, Kabos Gyula, Gózon Gyula, Perényi László, Gordon Zita és Beöthy Babi.

Kiténtő kiegészítő és Híradó.
Előadások kezdete: szombaton délután 4, 6 és este fél 9 órakor, vasárnap délután 4, 6 és este fél 9 órakor.

Aug. 19 szerda, 20 csütörtök:
Anny Ondra nagyszerű filmje:

Nagytakarítás

Ujvári Sándor bohózatot vigjátéka.
Pompás kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön este 4, 6 és este fél 9 órakor.

Helyárak: Ünnepnap, szombaton és vasárnap: Támlásszék 100, páholy 80, fenntartott hely 60, I. hely 40, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér. Szerdán és csütörtökön: Ketten egy jeggyel Támlásszék 120, páholy 100, fenntartott hely 70, I. hely 50, II. hely 30 és gyermekjegy 20 fillér.

Cselekmények határa körül az alsósági határban eladó kisérszletekben is 20 hold jó birtok házzal vagy anélkül. Cim a kiadóhivatalban.

Kölcsönkönyvtár 3000 Cselekmények

kötetes kölcsönkönyvtárat a We-szelényi utca 1. szám alatti lakáso-mon megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért hetenként háromszor cserélhet egy a magyar, mint a világirodalom classicus modern műveiből.

Kemény Klári.

Hirdetéseket felvesszünk.